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Subject: Integrazione referto incontro River Platano C5 - I Cicciolotti del 24.03.2018 

 

Buona sera,  
la presente ad integrazione del referto riferito alla gara in oggetto, erroneamente inviato incompleto. 

Specificatamente non sono state indicate le 2 espulsioni assegnate ai Sigg. Bonino Stefano e Pinosio Michele 

rispettivamente Dirigente ed Accompagnatore della squadra seconda nominata "I Cicciolotti". 

 
Il Sig. Bonino Stefano veniva allontanato dalla panchina nel corso del secondo tempo di gioco a causa delle 

continue e sempre più insistenti proteste rivolte al sottoscritto, reo a suo avviso di favorire la squadra di casa 

nell'ambito delle decisioni riferite ai falli di gioco o rimanere laterali. 
Costui abbandonando il terreno di gioco, si rivolgeva al sottoscritto in questi termini: "STUPIDO, SEI 

PROPRIO UNO STUPIDO! VAI A CAGARE, VERGOGNATI STUPIDO! TI STACCO LA TESTA SE TI 

TROVO IN GIRO!" Una volta abbandonato il terreno di gioco dagli spalti mi gridava "PREGA DIO CHE 
OGGI C'E' QUA MIA FIGLIA PERCHE' ALTRIMENTI TI ASSICURO CHE TI AVREI UCCISO QUA! 

Altre imprecazioni offensive e soprattutto minacciose mi sono state rivolte nel corso di tutto il secondo 

tempo e seppur avvicinato da una bambina di giovane età, ha continuato ad insultarmi pesantemente 

manifestando la propria disapprovazione in occasione di TUTTE le volte che ho fischiato nel corso della 
gara restante. 

Una volta raggiunti gli spogliatoi mi urlava "SEI UN POVERO IGNORANTE INTELLETTUALE". 

 
Al Sig. Pinosio Michele, già più volte richiamato nel corso dell'incontro ad un comportamento più corretto 

considerate le continue critiche e manifestazioni di dissenso rivolte al sottoscritto con gesti e parole, veniva 

espulso per proteste nello spogliatoio all'atto del ritiro delle liste gara (quando ho comunicato l'espulsione era 

presente nello spogliatoio anche l'accompagnatore della squadra prima nominata "River Platano C5" Sig. 
Stocco Nicholas). 

Nello specifico l'accompagnatore assieme ad alcuni compagni di squadra mi fermava fuori dallo spogliatoio 

per dirmi con toni accesi che a suo avviso non ho arbitrato bene; inoltre secondo lui è normale che la 
panchina protesti tutta la partita perché composta da giocatori mentre l'arbitro, in quanto arbitro, deve 

tapparsi le orecchie e accettare di farsi insultare durante la partita (assurdo!). 

Nonostante ciò, ho preferito serenamente spostare la discussione nel mio spogliatoio con il solo 
Accompagnatore affinché la situazione ritornasse nel frattempo alla normalità. Questi con tono arrogante e 

minaccioso nei gesti e nelle parole mi "suggeriva...." cosa avrei dovuto scrivere nel referto relativamente ai 

motivi delle espulsioni fin lì rivolte al capitano Sig. Bonino Massimo ed al Dirigente Bonino Stefano. 

Invitato più volte a riprendere la calma, riferito e giustificato con regolamento i motivi che hanno 
determinato le espulsioni, continuava a rivolgersi a me con modi minacciosi e mi invitava a fare attenzione a 

quello che scrivo perchè altrimenti avrebbe presentato ricorso al giudice sportivo. Dopo avergli fatto presente 

le modalità e le regole di inserimento referto gara (operazione a carico del sottoscritto su portale dedicato con 
sezioni ad hoc) sono già da me conosciute, manifestava nuovamente il proprio dissenso con un sorriso 

ironico e la pronuncia sotto voce di frasi atte a deridere la mia persona sia come uomo che come Dirigente 

della LCFC. A questo punto ho ritenuto necessario espellere il Sig. Pinosio per proteste come previsto dal 
regolamento e gli ho chiesto di firmare la lista gara completa anche dell'evidenza della sua espulsione; una 

volta firmate le liste (sorridendo e scuotendo la testa per disapprovazione) l'ho invitato a lasciare il mio 

spogliatoio avendo terminato gli oneri a suo carico. 

 
Per qualsiasi ulteriore informazione sono a disposizione. 

PregandoLa di confermarmi la ricezione della presente e di informarmi relativamente alla correttezza della 

modalità utilizzata per integrare il referto erroneamente inviato incompleto, cordialmente saluto. 
 

Davide Savorgnan 

 


